

Отзыв

на автореферат диссертации Арсентьева Евгения Вадимовича «Развитие методологических основ организации здравоохранения, заложенных Н.А. Семашко: реализация принципа бесплатного оказания медицинской помощи населению», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 07.00.10 – История науки и техники

Актуальность проблемы исследования. Базис современного российского здравоохранения во многом представлен теоретико-методологическими элементами советской модели здравоохранения. Социально-экономическая ситуация последние три десятилетия характеризуется существенными изменениями в здоровье населения страны и в системе здравоохранения. В то же время, методологические основы организации здравоохранения, заложенные Н.А. Семашко, пройдя определенные этапы трансформации, в настоящее время успешно реализуются в Российской Федерации в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Комплексный результат применения методологии организации здравоохранения в сформированной системе здравоохранения, его влияние на социальные, демографические и экономические показатели является необходимым условием проведения реформ в здравоохранении. Эти противоречия привели к пониманию определенных проблем, связанными с оценкой методологических основ организации модели здравоохранения Семашко.

Степень достоверности результатов исследования. Достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждена достаточным объемом наблюдения, современными методами исследования и статистической обработки данных, использованными автором. Уникальным является представленный в работе комплексный анализ показателей, отражающих состояние здоровья, образ жизни, благосостояние населения и ресурсы здравоохранения в СССР и на современном этапе в Российской Федерации, а также оценка состояния современной, смешанной, модели здравоохранения, путей ее совершенствования, с применением метода экспертных оценок.

Программа исследования, объекты и методы исследования четко сформулированы и позволяют решить поставленные задачи и достичь цели исследования. Результаты исследования опубликованы в 8 печатных работах, 6 из которых в рецензируемых научных изданиях, из них 3 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 5 работ из общего числа опубликованы в

изданиях, индексируемых в Международной базе данных Scopus. Автореферат и опубликованные статьи полностью отражают содержание диссертационной работы.

Указанные автором выводы и практические рекомендации актуальны, обоснованы и достоверны, и подтверждают основные положения диссертации, выносимые на защиту.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Арсентьева Евгения Вадимовича «Развитие методологических основ организации здравоохранения, заложенных Н.А. Семашко: реализация принципа бесплатного оказания медицинской помощи населению» является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической и практической значимости, так и по объему проведенных исследований, содержит решение важной научно-практической задачи по анализу трансформации советской модели здравоохранения (модели Семашко) в современную смешанную модель здравоохранения с целью разработки научно обоснованных рекомендаций по совершенствованию системы здравоохранения Российской Федерации.

По актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 07.00.10 – История науки и техники.

Заведующий кафедрой общественного здоровья
и здравоохранения с курсом организации
здравоохранения ФДПО
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук (14.02.03 –
Общественное здоровье и здравоохранение),
профессор

Ольга Васильевна Медведева

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 7
Тел. +7 (4912) 46-08-54
E-mail: o.medvedeva@rzgmu.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора О.В. Медведевой заверяю,

проректор по научной работе и
инновационному развитию,
доктор медицинских наук, профессор

27.07.2020

